
Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez granica� 2009.
7 � 8. razred

Zadaci koji vrede 3 poena

1. Koji je od datih brojeva paran?
A) 2009 B) 2 + 0 + 0 + 9 V) 200− 9 G) 200 · 9 D) 200 + 9

2. Na zabavi su bila 4 de~aka i 4 devoj~ice. De~aci su plesali samo sa devoj~icama i devoj~ice
samo sa de~acima. Naknadno je svako od wih pitan koliko je partnera za igru imao. De~aci su
odgovorili: 3, 1, 2, 2. Devoj~ice su odgovorile: 2, 2, 2. Koji broj je rekla ~etvrta devoj~ica?
A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 4

3. Zvezda na slici formirana je od 12 identi~nih malih jednakostrani~nih
trouglova. Obim zvezde je 36 cm. Koliki je obim osen~enog {estougla?
A) 6 cm B) 12 cm V) 18 cm G) 24 cm D) 30 cm

4. Pera isporu~uje pisma u jednoj ulici. On mora da isporu~i pisma u sve ku}e sa neparnim
brojevima. Prva ku}a ima broj 15, a posledwa broj 53. Koliko ku}a Pera ima za isporuku?
A) 19 B) 20 V) 27 G) 38 D) 53

5. Povr{ina velikog kvadrata je 1. Kolika je povr{ina malog crnog
kvadrata?

A) 1
100

B) 1
300

V) 1
600

G) 1
900

D) 1
1000

6. Proizvod ~etiri razli~ita prirodna broja je 100. Koliki je wihov zbir?
A) 10 B) 12 V) 15 G) 18 D) 20

7. U sobi su ma~ke i psi. Broj ma~jih {apa je dva puta ve}i od broja pse}ih wu{ki. Broj ma~aka
je:
A) duplo ve}i od broja pasa B) jednak broju pasa V) duplo mawi od broja pasa
G) 1/4 broja pasa D) 1/6 broja pasa

8. Na slici desnoQSR je prava linija,^QPS = 12◦ iPQ = PS = RS.
Izra~unati ^QPR.
A) 36◦ B) 42◦ V) 54◦ G) 60◦ D) 84◦

9. Lift mo`e da preveze ili 12 odraslih osoba ili 20 dece. Koliko najvi{e dece mo`e da se
preveze sa 9 odraslih osoba?
A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 8
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10. Koliko ima razlomaka jednakih 1
2
, kod kojih je imenilac ceo broj ve}i od 2, ali ne ve}i od

100?
A) 5 B) 10 V) 25 G) 49 D) 50

Zadaci koji vrede 4 poena

11. Koliko prirodnih brojeva ima osobinu da wihov kvadrat i kub imaju isti broj cifara u
dekadnom zapisu?
A) 0 B) 3 V) 4 G) 9 D) beskona~no mnogo

12. Koliko najmawe ta~aka sa figure na slici treba skloniti tako da nikoje
tri od preostalih nisu kolinearne?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 7

13. Nikola je izmerio svih 6 uglova u dva trougla, jednom o{trouglom i jednom tupouglom. On
je zapamtio 4 od tih uglova i to su: 120◦, 80◦, 55◦ i 10◦. Koliki je najmawi ugao o{trouglog
trougla?
A) 5◦ B) 10◦ V) 45◦ G) 55◦ D) ne mo`e se odrediti

14. Koji deo spoqnog kvadrata je osen~en?

A) 1
4

B) π

12
V) π + 2

16
G) π

4
D) 1

3

15. Na ostrvu plemi}a i la`qivaca 25 qudi stoji u redu. Svako, sem prve osobe u redu, je
rekao da je osoba ispred wega la`qivac, dok je prva osoba u redu rekla da su svi qudi koji stoje
iza la`qivci. Koliko ima la`qivaca u tom redu? (Pretpostavqa se da plemi}i uvek govore
istinu, a la`qivci uvek la`u.)
A) 0 B) 12 V) 13 G) 24 D) ne mo`e se odrediti

16. Polaze}i iz ta~ke P kre}emo se du` ivica kocke, polaze}i u pravcu
strelice. Na kraju svake ivice moramo izabrati da li }emo i}i desno
ili levo. Mi naizmeni~no biramo skretawe desno i levo. Posle koliko
pre|enih ivica }emo se prvi put vratiti u ta~ku P ?
A) 2 B) 4 V) 6 G) 9 D) 12

17. U jednakosti E · I ·G ·H · T
F ·O · U ·R = T ·W ·O razli~ita slova zamewuju razli~ite, a ista slova

iste cifre. Koliko razli~itih vrednosti mo`e imati proizvod T ·H ·R · E · E?
A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

18. @elimo da obojimo kvadrate u mre`i pomo}u boja P , Q, R i S tako da
susedni kvadrati nisu iste boje (kvadrati su susedni ako imaju zajedni~ko
teme). Neki od kvadrata su obojeni kao {to je prikazano na slici. Koje su
mogu}nosti za osen~eni kvadrat?
A) samo Q B) samo R V) samo S
G) ili R ili S D) ne mo`e se odrediti
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19. Mnogougao prikazan na slici je pravilni devetougao. Izra~unati
obele`eni ugao kod ta~ke X .

A) 40◦ B) 45◦ V) 50◦ G) 55◦ D) 60◦

20. Prve tri figure prikazane su na slici.
Ne ra~unaju}i kvadratnu rupu (osen~enu na
slici), koliko jedini~nih kvadrata sadr`i
deseta figura u nizu?

A) 76 B) 80 V) 84
G) 92 D) 100

Zadaci koji vrede 5 poena

21. Slavica je skupqala pe~urke. Pritom je skupila 15% `utih, 35% braon i ostatak su
bile crvene. Nakon toga je na{la jo{ `utih pe~uraka, tako da sada ima ukupno onoliko `utih
pe~uraka koliko je pre imala crvenih i`utih zajedno. Koji procenat ukupne koli~ine pe~uraka
koje je Slavica skupila sada ~ine crvene?

A) 12
1
2
% B) 25% V) 30% G) 30

1
3
% D) 33

1
3
%

22. Koliko ima desetocifrenih brojeva napisanih ciframa 1, 2 i 3, kod kojih se svake dve
susedne cifre razlikuju za 1? (Ne moraju se obavezno upotrebiti sve tri date cifre.)

A) 16 B) 32 V) 64 G) 80 D) 100

23. Razlomci 1
5
i 1

3
prikazani su na brojevnoj pravoj.

Gde se na datoj brojevnoj pravoj nalazi 1
4
?

A) a B) b V) c G) d D) e

24. Sa tri reza velika kocka je rase~ena na 8 mawih kvadara. U kom odnosu su
ukupna povr{ina tih 8 kvadara i povr{ina polazne kocke?

A) 1 : 1 B) 4 : 3 V) 3 : 2 G) 2 : 1 D) 4 : 1

25. Od {tapi}a du`ine 10 cm, Diana je napravila mre`u koja
se sastoji od jednakostrani~nih trouglova, jedna stranica jedan
{tapi} (vidi sliku). Koliko je rastojawe izme|u dve najudaqenije
ta~ke mre`e ako je Diana upotrebila 101 {tapi}?

A) 255 cm B) 10
√

3 cm V) 10
√

651 cm G) 5
√

651 cm D) 651 cm
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26. Kvadrat je razlo`en na 2009 kvadrata ~ije su du`ine stranica celi brojevi. Koja je najmawa
mogu}a du`ina stranice polaznog kvadrata?

A) 44 B) 45
V) 46 G) 503 D) nemogu}e je kvadrat razlo`iti na 2009 takvih kvadrata

27. Brojevi a, b i c su u odnosu 1 : 2 : 3. U kom su odnosu brojevi a(b + c), b(c + a) i c(a + b)?

A) 5 : 8 : 9 B) 3 : 5 : 6 V) 4 : 6 : 7 G) 5 : 7 : 10 D) 3 : 7 : 8

28. Ako kvadrat dimenzija 6 cm× 6 cm stavimo preko trougla, mo`emo prekriti 60% trougla.
Ako trougao stavimo preko kvadrata, mo`emo prekriti 2

3
kvadrata. Kolika je povr{ina

trougla?

A) 22
4
5

cm2 B) 24 cm2 V) 36 cm2 G) 40 cm2 D) 60 cm2

29. Petko je zapisao niz razli~itih prirodnih brojeva mawih od 11. Robinson Kruso je
istra`ivao te brojeve i primetio da za svaki par susednih brojeva va`i da je jedan od wih
deqiv drugim. Koliko najvi{e brojeva je Petko zapisao?

A) 6 B) 7 V) 8 G) 9 D) 10

30. U trouglu ABC ugao kod temena B je 20◦ i ugao kod temena C je 40◦. Du`ina simetrale ugla
kod temena A (od temena A do preseka sa stranicom BC) je 2. Izra~unati BC −AB.

A) 1 B) 1,5 V) 2 G) 4 D) ne mo`e se odrediti
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